

Банк России сообщает, что по данным за период с 1 апреля 2022 года по 31 марта 2023 года, на 1 апреля 2023 года к высокорисковой зоне отнесены девять субъектов РФ. Это на три меньше по сравнению с анализом по состоянию на 1 января 2023 года. Среди них — пять субъектов Северо-Кавказского федерального округа, за исключением Кабардино-Балкарской Республики и Ставропольского края; два субъекта Сибирского федерального округа: Новосибирская и Иркутская области; два субъекта Дальневосточного федерального округа: Хабаровский и Приморский края.

В настоящее время вблизи границ «красной» зоны находятся Ульяновская область, республики Бурятия, Хакасия и Тыва, Забайкальский край и Еврейская автономная область, а также вышедшая из «красной» зоны по итогам анализируемого периода Кабардино-Балкарская Республика.

Требуется внимания со стороны органов власти субъектов РФ негативная динамика роста рисков недобросовестных действий в целом ряде регионов, включая Карачаево-Черкесскую Республику (3 балла), Хабаровский край (2 балла), Республику Дагестан и Чеченскую Республику, Ульяновскую область, Москву и Республику Алтай (1,5 балла), а также Санкт— Петербург, Краснодарский край и Ярославскую область (1 балл). Еще в 18 субъектах РФ оценка рисков выросла на 0,5 балла. В 29 субъектах РФ отмечено небольшое снижение рисков в страховом секторе на 0,5-1,0 балла.

Банк России в 2023 году провел несколько межведомственных совещаний на тему противодействия мошеннической деятельности в ОСАГО в республиках Дагестан, Адыгея, Марий Эл, в Приморском крае и Тверской области, в том числе с участниками из других регионов. На встречах с представителями органов исполнительной и судебной власти в субъектах РФ при участии региональных прокуратур, территориальных подразделений МВД и ФСБ были выработаны конкретные рекомендации по налаживанию взаимодействия при выявлении, пресечении, расследовании и предупреждении мошеннических действий против имущественных интересов страховых организаций.

В ближайшее время запланировано проведение аналогичных совещаний в Санкт-Петербурге, Ленинградской области и Краснодарском крае.

Суммарная доля сборов страховых премий в субъектах РФ, отнесенных к «красной» зоне, составила 6,4% российского рынка ОСАГО, при этом на страховые выплаты в этих субъектах РФ пришлось 11,0% от общего объема выплат по стране. Такой дисбаланс свидетельствует о наличии высоких рисков противоправной активности и недобросовестных действий в данном сегменте страхового рынка на упомянутых территориях.

В целом по Российской Федерации за анализируемый период средняя выплата составила 72,4 тыс. рублей (5,3%), частота страховых случаев выросла до 5,5% (0,1 п.п.), а скользящий коэффициент выплат составил 55,3% (-9,4 п.п.).

Только в одном субъекте РФ — Нижегородской области — снизились значения всех трех показателей мониторинга, отражающих уровень рисков недобросовестных действий в сфере ОСАГО.

Самую значительную динамику рисков недобросовестных действий в сфере ОСАГО (выросли все три показателя мониторинга) показали два субъекта РФ: Карачаево-Черкесская и Чеченская республики.

Страховые выплаты превысили сборы страховых премий в шести субъектах РФ: республиках Дагестан, Северная Осетия — Алания, Ингушетия, Приморском крае, Чеченской и Карачаево-Черкесской республиках.

Википедия страхования